



# 快来推荐您心中的孝心人物吧

“为福添彩·福彩杯”第四届寻找齐鲁最美孝心人物活动正式启动



福利彩票 齐鲁晚报

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张如意

## 这些人的孝心 感动着齐鲁大地

孝行天下,温暖人间。即日起,“为福添彩·福彩杯”第四届寻找齐鲁最美孝心人物活动正式启动!大家可以通过拨打电话和情报站留言的方式进行推荐。本次活动将在全省征集不少于40位(个)孝心人物(团体),通过开设专栏专题、图文、视频、直播、H5、画册等融媒体形式进行报道。快来推荐您心中的孝心人物吧!

如果您的身边有克服极端困难、尽职尽责孝老敬亲的子女,有老吾老以及人之老的孝老模范,有致力于孝心事业、事迹突出的孝心人物,有愿意在养老一线贡献力量的服务人员等,可通过以下两种方式推荐他们成为我们本年度的“孝心人物(团体)”:

1.拨打齐鲁晚报热线电话:0531-85196078或13153005988;

2.下载登录齐鲁壹点,在“情报站”发布孝心人物信息。

在去年举办的“为福添彩·福彩杯”第三届寻找齐鲁最美孝心人物评比过程中,齐鲁晚报·齐鲁壹点最终评选出10位齐鲁最美孝心人物和5位齐鲁孝心单项奖获得者。15位获奖者中,有远离娘家只为照顾瘫痪公公婆婆的好儿媳,背着母亲上课的乡村教师,瞒着八旬母亲赴前线却救治了更多父母的战疫英雄,夜市摆地摊赚钱救病重母亲的95后女孩,建立爱心团队为困难老人服务的脑瘫青年……每个为爱付出的故事,都值得追寻和纪念。

获得齐鲁最美孝心人物的刘志楠2009年在临沂市费县的一个小村庄出生了。不幸的是,没过两年,他的父亲就因为车祸脑部受重创导致其智力严重受损,肢体二级残疾。4年后,他的母亲也远走他乡。几年后,孩子的爷爷奶奶相继去世,生活以及照顾父亲的担子一下子落到了刘志楠稚嫩的肩上。“早上我先做好饭再去上学,放学回来先写作业再做饭,星期天洗衣服。”语气平淡地说着自己的日常,并没有过多言语生活的苦累。他说,因为爸爸是最亲的人。



为福添彩·福彩杯——第三届齐鲁最美孝心人物及孝心单项奖获得者合影。(资料片)

五岁才会说话,九岁时才学会走路,直到现在依然说话断断续续,走路一瘸一拐的26岁济宁市泗水县小伙薛松是位脑瘫患者,他也获得了齐鲁最美孝心人物奖。然而,他没有向命运低头,靠着自己顽强的拼搏,薛松不仅创立了自己的公司,还成立了爱心团队去关爱孤寡、残疾老人。在颁奖典礼上,薛松心情有些激动,“我是一个残疾人,社会对我的帮助太大了。我自己作为残疾人,更能体会到这些老人的不容易,现在我有了点能力,希望能够帮助他们过上幸福的生活。”

## 40位(个)孝心人物(团体) 等您来推荐

“为福添彩·福彩杯”寻找齐

鲁最美孝心人物活动已经走过了三个年头。今年齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省福利彩票发行中心将继续举办“为福添彩·福彩杯”第四届寻找齐鲁最美孝心人物评选活动,依托省民政厅、省卫健委等政府机构,齐鲁晚报十六市地方站及齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站读者推荐挖掘孝心人物,对于其中有价值的线索派记者进行深入采访。

“山东是孔孟之乡,礼仪之邦,自古以来就有孝亲敬老的优良传统,寻找齐鲁最美孝心人物活动在社会上影响很大,好评如潮,我身边的亲戚朋友也在积极发掘身边的孝心人,让他们的事迹为更多人所知。”第一届齐鲁最美孝心人物李明说。

“为福添彩·福彩杯”第二届

齐鲁最美孝心人物赵秀梅是一名护士,日常工作中她始终坚持以老年患者为中心,用爱心耐心责任心,为老年人提供优质的护理服务。她说,在老龄化日趋严重的今天,大家都积极参与,向社会传递尊老、爱老、敬老、助老的正能量。

在今年的活动中,齐鲁晚报·齐鲁壹点将全程跟进融媒报道,开设专栏专题,以文图、视频、直播、H5、画册等多种媒体手段加以报道宣传不少于40位(个)孝心人物(团体),并通过专家评审和公众投票,选出10位“最美孝心人物”和5名孝老敬亲单项奖,预计在12月份举办颁奖典礼给予表彰。

此外,今年齐鲁晚报·齐鲁壹点还将联合山东省福利彩票发行中心发起一系列敬老助老活动,如陪孤寡老人们过一天,为其做一顿饭,送上爱心礼包;联合爱心医院下沉社区为老年人进行健康义诊;发起父母的“圆梦行动”,帮子女圆老人一个梦想……

凝聚社会共识,以生动鲜活的报道讲好山东故事。今年,齐鲁晚报·齐鲁壹点将与山东省福利彩票发行中心一起,积极履行社会责任,挖掘感人至深的孝心故事,用中华传统美德成风化人,让人间最平凡的情感产生最大的共鸣。

# 横渡刘公岛,不速之客闯入威海市区

梅花鹿从路边蹿出酿车祸,已被救助



受伤的梅花鹿得到及时救助。

即,这头鹿被抬上救护车,送到往救助站进一步医治。

近年来,梅花鹿频频光顾威海市区,已算不上新鲜事。现身闹市区的梅花鹿均是来自一湾之隔的刘公岛,且几乎每年都有梅花鹿横渡而来。

威海原本没有野生梅花鹿,刘公岛国家森林公园在1976年曾

引进了8头梅花鹿,繁殖40多年后已有约300头之多,被散养在刘公岛的森林中。梅花鹿弃岛上岸的原因并不复杂,因为抢夺配偶或争抢地盘,雄鹿之间经常争斗,失败一方“无地自容”,便会逃离。而梅花鹿又是游泳健将,刘公岛距离市区的岸边最短仅两公里之遥,最长也不过五公里,这对梅花鹿来说根本“不算事儿”。

弃岛上岸的梅花鹿大多被救助,再被送回刘公岛。但也有一些就地“落户”,在威海市区北部山林,甚至在南部的温泉镇、羊亭镇一带的山林里生存。梅花鹿是国家一级野生保护动物,威海市民对其爱护有加,从不主动惊扰,而天生胆小的它们竟然“有恃无恐”,有的会现身闹市区,也有的会在夜间下山啃食庄稼。

## 端午假期

12345热线为民办事6.44万件

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超

记者从济南市12345市民服务热线了解到,6月12日—14日端午节期间,济南12345热线提前进行安排部署,实行双岗值班,密切联动承办单位,高效处置群众反映的各类诉求,充分发挥“泉城总客服”作用,共受理市民各类诉求6.44万件,外呼电话1.79万件。向199万外地来济人员发送热线、落地短信;收到市民感谢来电149件。

端午节期间,市民反映诉求主要类别为:交通出行5612件,同比增长13.05%,主要为违法停车、交通信号灯、公交出

租、交通堵塞等问题;消费者维权3028件,同比增长18.61%,主要为服务质量、商品质量、退换货、储值卡等问题;市容环境2498件,同比降低29.22%,主要为私搭乱建、施工扰民、占道经营等问题;用水问题1224件,同比增长2.43%,主要为停水、水压等问题;公园景区128件,同比降低41.82%,主要为景区管理、票价、公园年票等问题。

此外,受理外地游客、外地号码来电5234件。外地游客主要咨询景区活动,地铁公交线路、交通行驶路线及到济防控政策等问题,以及在游玩过程中来电寻求帮助,对济南城市建设、景区管理等方面提出意见建议。

# 政银合作又出组合拳 便民利企再树新标杆

# 济南工行“企业开办全链条服务专区”正式运营

6月10日,济南市行政审批服务局党组书记赵寿娟和工商银行济南分行党委书记、行长张冠军共同揭牌,“佳佳帮您办—历下区商事登记服务专班”和历城区“工商银行便民服务点”同时入驻工商银行济南分行“企业开办全链条服务专区”。这是市行政审批服务局和市税务局流程再造、极简审批,与工商银行科技赋能、5G网点深度融合、无缝衔接的又一创新之举,是让“企业得实惠、百姓享便利”的又一务实之

举,标志着企业登记注册“1+7”服务模式正式投产,“一点接入、一次办成”迈出更坚实一步,是深入开展党史学习教育、扎实推进“我为群众办实事”实践活动的重大举措。

“1+7”服务模式的成功推出,是审批、税务和银行三方协作、政府各部门多方配合的创新实践,其关键突破是新设立企业在工商银行办理企业注册的同时(“1+7”中的“1”),把公章刻制、账户开立、纳税登记、社保登记、医保登记、公

积金登记、行业综合许可等审批事项,一揽子纳入“一站式”办理套餐,并且一步到位的延伸到工行网点,为众多大众民生类行业企业开办尽可能提供最大化便利,进一步树立了高效率政务服务的新标杆,擦亮了高品质金融服务的新窗口。

在泉城、全办成,是济南营商环境的金字招牌和靓丽名片。作为多项重点改革的排头兵,市行政审批服务局和市税务局在便民惠企工作中用心用

情用力,科学优化制度设计,不断推进政策创新,其中通过与金融机构的系统互通、数据互联,有效扩展了服务半径、提升了服务效能,“数据多跑路、群众少跑腿”的服务成色越来越纯,“只进银行门、审批在线上”的服务品质越来越好。

作为区域内的国有龙头大行,工商银行济南分行始终坚持以人民为中心、以服务为根本,深入开展党史学习教育,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,科学整合强大的科技实力、

完善的服务网络、丰富的业务经验,在助力优化营商环境中积极行动、高效作为、先行先试,充分发挥了“当引领”“做示范”的头雁效应。

作为企业登记注册“1+7”服务新模式的首家落地银行和第一合作银行,工商银行济南分行将牢记为民务实的经营宗旨,全面加大优质网点、专业人员、先进设备的投入力度,全力把这项便民惠企的实事办好、好事办实,为优化区域营商环境再做新贡献。